
Παρακολουθήστε το όλο, οπωσδήποτε!

Ο ΓΓ της ΟΕΝΓΕ, νευροχειρουργός Πάνος Παπανικολάου, είχε στις 18/9/2018 μια εξαιρετικά
ενδιαφέρουσα και αποκαλυπτική συνομιλία με τη δημοσιογράφο Θεοδώρα Αυγέρη στην ΕΡΤ3 και την
εκπομπή επιΚΟΙΝΩΝΙΑ, για τις εξελίξεις σχετικά με τη δίκη της Χρυσής Αυγής, στα πέντε χρόνια από τη
δολοφονία του Παύλου Φύσσα.

Μιλώντας τηλεφωνικά μέσα από το Γενικό Κρατικό της Νίκαιας, ο Πάνος Παπανικολάου ανέφερε ότι είναι
συχνό το φαινόμενο όλα αυτά τα χρόνια, σε αυτό το νοσοκομείο να διακομίζονται και να περιθάλπονται
θύματα επιθέσεων των ταγμάτων εφόδου της ναζιστικής συμμορίας.

«Έχουμε πολλά τέτοια κρούσματα στην ευρύτερη περιοχή, δυστυχώς το νοσοκομείο μας έχει το θλιβερό
προνόμιο κατ’ εξοχήν να περιθάλπει. Παλαιότερα, το 2011 – 2013, είχαμε πολλά τέτοια κρούσματα,
κυρίως μετανάστες, χτυπημένους με τέτοιο οργανωμένο τρόπο, με δολοφονική μανία, τα είχαμε
καταγγείλει αλλά τότε, γι αυτές τις καταγγελίες δεν ίδρωνε το αυτί κανενός, ούτε του κράτους.

Πολλοί από αυτούς έφεραν πολύ σοβαρά τραύματα. Θυμάμαι ότι ένας από αυτούς, Ελληνοαιγύπτιος, είχε
χάσει το μάτι του. Το 2011 με 2013 αυτές οι καταγγελίες αγνοήθηκαν παντελώς και από το κράτος και
από τα μεγάλα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Είχε υποτιμηθεί κατά τη γνώμη μου αυτό το φαινόμενο και από
τα κοινοβουλευτικά κόμματα της αριστεράς τότε.

Μετά από τη δολοφονία Φύσσα, που πάλι είχαμε το θλιβερό προνόμιο να τον υποδεχτούμε στο νοσοκομείο
μας, είχαμε πάλι πολλά περιστατικά -όχι με το ρυθμό που είχαμε το 2011 – 2013- τα οποία δεν είδαν το
φως της δημοσιότητας.

Το Σάββατο που μας πέρασε (σ.σ.: 15/9/18) είχαμε το περιστατικό με το νεολαίο ο οποίος σύμφωνα με τη
δική του μαρτυρία χτυπήθηκε σε κανονική ενέδρα. Ήταν στοχοποιημένη επίθεση, δεν ήταν καθόλου
τυχαία. Αν αναλογιστεί κανείς το είδος των εξωτερικών τραυμάτων, από πολλές βίαιες πλήξεις στο
πρόσωπο και στο κεφάλι, ήταν καθαρά θέμα τύχης που δεν είχαμε κάποια δυσάρεστη κατάληξη.

Υπενθυμίζω ότι και μετά το 2013, μετά τη δημοσιότητα, τις συλλήψεις κι όλα αυτά, εξακολουθούσαμε
να έχουμε κρούσματα τέτοιων επιθέσεων και σε ξένους αλλά και σε Έλληνες.

Πάλι στο νοσοκομείο μας, είχαν έρθει στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών, οι μάρτυρες κατηγορίας
που είχανε δεχτεί πάλι τέτοιες επιθέσεις ενέδρας, έξω από το δικαστήριο στον Κορυδαλλό.

Να απευθύνουμε για άλλη μια φορά την προειδοποίηση και την ανησυχία μας –κυκλοφορήσαμε και κάποια
σχετική ανακοίνωση- γιατί βλέπουμε ότι ξαναέχουμε κρούσματα τέτοια, πάρα πολύ ανησυχητικά, και
πρέπει όλοι να αντιληφθούν ότι εδώ μιλάμε για μία εγκληματική συμμορία η οποία επιτίθεται οργανωμένα,
καθοδηγημένα και με σχέδιο. Δεν υπάρχει καμία πολιτική δικαιολογία για τα μεγάλα κόμματα εξουσίας, οι
μεν να αγρεύουν ψήφους, οι δε να χαϊδεύουν για να κοπούν ψήφοι από τον αντίπαλο. Δεν είναι για πολιτικά
παιχνίδια οι συμμορίες δολοφόνων.

Επίσης, επιτέλους, πρέπει να γίνει κάτι για οργανωμένους θύλακες που κάνουν μπαμ, από όλα αυτά τα
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συμβάντα όλα αυτά τα χρόνια, και μέσα στην αστυνομία αλλά και μέσα στη δικαιοσύνη, οι οποίοι τους
προστατεύουν και τους σιγοντάρουν.

Στην ερώτηση της δημοσιογράφου Θεοδώρας Αυγέρη, «Θέλω να θυμηθείτε τη στιγμή που
αντικρίζετε στο νοσοκομείο τον Παύλο Φύσσα –εσείς δεν εφημερεύατε τότε…», ο Πάνος
Παπανικολάου απάντησε:

«Εγώ δεν εφημέρευα, αντιμετωπίστηκε στο ΤΕΠ (Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών, σ.σ.) από τους
συναδέλφους της χειρουργικής και της θωρακοχειρουργικής, λόγω της φύσης του τραύματος. Εγώ
ειδοποιήθηκα και έφθασα στο νοσοκομείο ακριβώς τη στιγμή που οι προσπάθειες ανάνηψης που είχαν γίνει
–αργά βέβαια, διότι όταν έφτασε ο αδικοχαμένος Παύλος ήταν ήδη χωρίς καρδιακή λειτουργία- απέτυχαν
και απομακρυνόταν πλέον η σορός από τα χειρουργεία. Ήρθε χωρίς καρδιακή λειτουργία και ο τύπος του
τραύματος, όπως επιβεβαιώθηκε αργότερα και από την ιατροδικαστική εξέταση, ήταν τέτοιος που
έδειχνε καθαρά επαγγελματική δολοφονική πρόθεση.

Η ιατροδικαστική έκθεση είχε δείξει ότι ήταν ένα επαγγελματικό χτύπημα που στόχευε στην καρδιά και
μάλιστα ο δολοφόνος αφού εισήγαγε το φονικό όργανο, το μαχαίρι δηλαδή, το έστριψε κιόλας, για να
βεβαιωθεί ότι «την είχε κάνει τη δουλειά καλά».

Στην ερώτηση της δημοσιογράφου, «Τι ένταση έχουν τα τραύματα που αντιμετωπίζετε;», ο ΓΓ της
ΟΕΝΓΕ απάντησε:

«Έχει τεκμηριωθεί ιατρο-νομικά, ότι χτύπημα στο κεφάλι τόσο βίαιο, δυνάμενο να επιφέρει κάταγμα
κρανίου ή και ενδοκρανιακή αιμορραγία, δείχνει δολοφονική πρόθεση. Όταν χτυπάς κάποιον στο κεφάλι
με τέτοια δύναμη, έτσι ώστε να του επιφέρεις κάκωση που να ραγίζει το κρανίο ή που να προκαλεί
ενδοκρανιακή αιμορραγία, είναι δολοφονική πρόθεση, τέλος.

Τέτοια τραύματα αντιμετωπίζουμε, όπως σας είπα κυρίως σε μετανάστες αλλά όχι μόνο. Από τις
μαρτυρίες των ίδιων των θυμάτων φαίνεται ότι τις περισσότερες φορές οι μετανάστες είναι θύματα σε
«κυνήγι». Δηλαδή βγαίνει ένα τάγμα θανάτου στο δρόμο και όποιον «μαυριδερό» βρει μπροστά του, τον
τσακίζει. Αλλά και χτυπήματα σε Έλληνες, όπως ήταν με τον αδικοχαμένο Παύλο, στοχοποιημένα,
προσωπικά και με ενέδρα.

Σύμφωνα με τη μαρτυρία του νεολαίου το περασμένο Σάββατο, ήταν ένα τέτοιο χτύπημα: Ενέδρα,
στοχοποιημένη και προσωπική.

Στην ερώτηση της Θ. Αυγέρη, «Γιατί τόσα πολλά χτυπήματα, γιατί τόσα περιστατικά στο δικό σας
νοσοκομείο;», ο Π. Παπανικολάου απάντησε:

«Γιατί καταρχήν όπως ξέρετε, όπως ξέρουν οι κάτοικοι της Αθήνας και του Πειραιά, το νοσοκομείο μας,
ούτως ή άλλως, είναι πρώτο σε περίθαλψη επειγόντων περιστατικών πάσης φύσης αλλά και, δεύτερον,
λόγω της περιοχής, όπου η δράση αυτών των ομάδων είναι ιδιαίτερα εκσεσημασμένη στην περιοχή της
Νίκαιας, του Περάματος, του Κερατσινίουκαι του Πειραιά. Της Α’ και της Β’ Πειραιά, για να το πω απλά.»

Στο τέλος της παρέμβασής του, ο Π. Παπανικολάου πρόσθεσε: «Ελπίζω να ευαισθητοποιηθούν επιτέλους
οι αρμόδιοι, όχι μόνο στα λόγια αλλά και στα έργα. Για να καταλάβετε για τι πράγμα μιλάμε, τον
Ιανουάριο του 2015, στις βουλευτικές εκλογές, είχε γίνει μια επιδρομή από τέτοιες ομάδες της Χρυσής
Αυγής σε εκλογικά τμήματα. Επιτέθηκαν σε τραπεζάκια όλων των οργανώσεων της αριστεράς, και του
ΚΚΕ και του ΣΥΡΙΖΑ και της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, όποιον έβρισκαν μπροστά τους. Είχαν χτυπήσει μία κοπέλα από
την ΑΝΤΑΡΣΥΑ στην Πετρούπολη.

Αυτοί έχουν επίσης την εξής τακτική, σε συνεργασία με κάποιους οπωσδήποτε: Κάνουν πάντα και αυτοί



μήνυση! Ξέρετε ποια ήταν η κατάληξη απ’ αυτή την ιστορία; Η Ελληνική Αστυνομία, αντί να κάνει
ανάκριση στους θύτες, άρχισε να καλεί για ανάκριση τα θύματα. Τότε θυμάμαι πάρα πολύ καλά,
ότι όταν είχε αναλάβει ο κ. Τόσκας […]. Ας ελπίσουμε η Κα Γεροβασίλη να μη συνεχίσει στην ίδια ρότα με
τους προκατόχους της.»

Ακούστε στο βίντεο που ακολουθεί, ολόκληρη την παρέμβαση του Πάνου Παπανικολάου:


